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Gyergyóremetei

Ezt a lapszámot a Communitas Alapítvány támogatta!

   A Képes vagyok egy éves szü-
letésnapját ünnepeltük 2008.
május 26-án délelőtt. Nagy örö-
münkre kicsinek bizonyult a
Tanácsterem, hiszen sok helyi
lakos - és nemcsak - mutatott
érdeklődést az ünnepség iránt.
A közel két órás rendezvény
családias hangulatban, felsza-
badult légkörben, igazi ünnep-
ként telt el.
    Ez alkalomból emléklapot
nyújtottunk meghívott vendége-
inknek, Szász Attilának, az Or-
szágos Audiovizuális Tanács
Tagjának és Mincsor Szabolcs-
nak az F&F International
nyomda képviseletében vala-
mint Laczkó-Szentmiklósi End-
re, Portik-Bakai Ádám és Ba-
lázs László részére, akik az év
folyamán kiemelten hozzájárul-
tak a lap megjelenéséhez.
     Születésnap lévén nem hiá-
nyozhatott a vidám énekszó, a
játékos vetélkedő, az óriástorta
és a pezsgő sem, amelyből min-
den jelenlévő részesült.

Laczkó-Albert Elemér pol-
gármester, a rendezvény házi-
gazdája, köszöntőjében örömét
fejezte ki, hogy Gyergyóreme-
te történetében először egy
helyi újság egy éven keresztül
folyamatosan és rendszeresen
megjelenik. Ugyanakkor ör-
vendetes az is, hogy van ami-
ről írni, van ami megjelenjen a
lap hasábjain és sokszor ke-
vésnek bizonyul a tíz oldal.
    Mincsor Szabolcs, az F&F
International Kft. nyomda
képviselője a szerkesztési
munka mögött álló csapat fon-
tosságára hívta fel a figyelmet,
hiszen csak az összefogásból
születhet ilyen eredmény.
    Szász Attila, az Országos
Audiovizuális Tanács tagja, a
helyi és regionális sajtó, vala-
mint a közösségi lap szerepé-
ről beszélt. „Az újságot, le-

gyen országos vagy éppen
közösségi lap, az olvasóközön-
sége élteti. Kisebbségi nemzet-
ként nagy gondot jelent egy
sajtótermék fenntartási költsé-
gének előteremtése, így Reme-
tén szerencsés helyzet áll fenn,
hiszen ezt az Önkormányzat
vállalta fel” - fejtette ki be-
szédében.
   Örülünk mindannyian, hogy
hónapról-hónapra együtt képe-
sek vagyunk felmutatni értéke-
inket, megvalósításainkat. Az
olvasók részéről érkező pozi-
tív visszajelzések arra enged-
nek következtetni, hogy él a
lap, a remeteiek olvassák, ke-
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napban várják.

Kívánom, kívánjuk, hogy
Isten éltessen sokáig Képes
vagyok!

Barabás Zsófia

www.gyergyoremete.ro
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    Most már a helyi eseménynaptárban is
május 22-e piros betűs ünnepként szere-
pel. Ennek oka elsősorban, hogy vasár-
nap, emellett, hogy Martonka -találkozó.
    Idén is megszerveztük. Az esős délelőt-
tön találgatások futottak végig agyunk-
ban: vajon lesz-e találkozó? Dél közeled-
tével az autók, szekerek, traktorok vonu-
lása biztató jel volt. Igaz, hogy a hely-
színtől fél kilométerre a legtöbben el-
hagyták az autójukat, de az időjárással
dacolva ott volt legalább 250 ember. Jöt-
tek, mert találkozni és kikapcsolódni
akartak.
    A szentmise előtt köszöntöttük kedves
vendégeinket. Külön öröm volt számunk-
ra, hogy ez alkalommal megtisztelt jelen-
létével az egykori tanítónőnk három gye-
reke és azok családjai.

    Harmincnégy év után sikerült Majosi
Erzsébet  tanítónő életének további alaku-
lásáról információkat szerezni, ugyanis
1974-ben Martonkából hazatért Sepsi-
szentgyörgy környékére.
    A mindenki által szeretett tanító néni a
martonkaiak szellemi vezetője volt - gye-
rekeknek és felnőtteknek egyaránt. Igazi
oktató-nevelő volt, aki nem panaszkodott,
hogy mennyit dolgozik a más gyerekével,
hanem volt benne annyi alázat, hogy min-
den tanév végén megköszönte, hogy a

szülők rábízták gyerekeiket. Talán azért
az a nagy tisztelet iránta. Sajnos 1994 -ben
földi élete véget ért, három árvát hagyva
maga után, majd 1997-ben férje is követte
az örökkévalóságba.
    A zuhogó eső ellenére a szentmisét
mindenki végighallgatta. György Albert,
az iskola volt diákja meghatódottan, me-
leg szavakkal méltatta az ünnepséget,
idézte fel az egykori emlékeket, majd
Ferencz Emese az alkalomhoz illő verset
mondott el.
   A jelenlévők szórakoztatására fellépett
a csíkszeredai Székely Lend kabaré -
együttes, amelynek tagjai bebizonyítot-
ták, hogy igazán közülünk valók, hiszen
csak mi tudtunk derülni a vicceiken. Sok-
szor éppen a helynek és a pillanatnyi han-
gulatnak megfelelő, rögtönzött vidám je-

leneteket adtak elő.
    Ebéd után a gyerekek és felnőttek
együtt játszottunk. Közben előkerültek a
hangszerek és az emberek csoportokban
énekeltek, mint egykor régen. Ígértük
egymásnak, hogy ha élünk, jövőben is
eljövünk, mert szeretnénk tisztán, őszin-
tén és szabadon együtt lenni és ünnepelni.
   Köszönet mindenkinek, aki valamilyen
formában hozzájárult ahhoz, hogy ez a
nap ilyen szép legyen. Puskás Imre

szervező

    A férjhez menő lányok hozományá-
val kapcsolatosan igen gazdag ha-
gyományokkal rendelkezünk közsé-
günkben, évtizedekre vagy évszáza -
dokra visszamenően is. E szokások
igaz, hogy nemcsak Remetén voltak
jellemzőek, hanem a környező falvak-
ban is. Kisebb-nagyobb eltérésekkel
egész Gyergyó és Csík környékén ho-
nosak voltak. Ezeket beszéltük meg
egyik Nők órája előadásán és próbál-
tuk csokorba szedni emlékeinket, fő-
leg az 50-60-70-es évekből.
    A lányokat községünkben születé-
sük pillanatától férjhez készítették.
Ha a Jóisten több gyermekkel, több
lánnyal áldotta meg a családokat va-
lóságos kis textilüzemekké kellett vál-
janak a szorgos asszonykezek. A nap
minden percét kihasználták és ha már
az erdőről vagy mezőről hazatérő férj
vagy a játszadozó gyermekek nyugo-
vóra tértek, a pislákoló petróleum-
lámpa fénye mellett sokszor késő éj-
szakákon át dolgoztak. Ki tudná meg-

számlálni vajon hányat kellett siríteni
a guzsalyon begyesedő szöszből, há-
nyat kellett ütni a bordával míg vá-
szon lett a fonalból, vagy hányat kel-
lett ölteni míg megtelt a sifon
(nagyfiókos régi típusú szekrény)
vagy az ún. „tisztaházban” lévő fali
fogas, a gerendák, polcok. Szükség
volt a női kezekre, ezért az édesanyák
a lányokat már kiskoruktól varrni,
fonni, szőni tanították. Sok tűret meg-
szőtt anyag magasodott  a szekrények
tetején, vagy felkötözték a gerendákra
a szőnyeg, a gyapjúlepedő, az ágyne-
mű, a törülközők megszőtt tűreteit.
    A lakodalmakon sok kérges kezű
apa vagy keresztapa mondta el, hogy
ennyi és ennyi házat építettem (fiai
számának megfelelően), de a
„leányaimat se csaptam el csurdin.”
Ezzel egyúttal feleségét is megdicsér-
te, aki mellette egy életen át dolgo-
zott. Ugyanis az volt a szokás, hogy a
menyasszony annyi bútort, szőnyeget,
függönyt, kézimunkát vigyen férjhez

amennyivel be tudja rendezni a vőle-
gény és szülei által épített házat.
    A menyasszony staférungját a lako-
dalom előtt összeírták. Ez volt a ruha,
vagy pernefórium írás. Ezt aláírták a
szülők és az újpár, tanúkként a ke-
resztszülők. Aztán „kirakták” a szeke-
rekre. Elől a szobabútor vetett ágyak-
kal, párnákkal, majd a konyhabútor,
utolsó szekerekre rakták a terményt,
hogy a fiataloknak is legyen eleség és
vetőmag a földbe és az utolsó szeke-
rekre tették az állatokat, juhokat,
disznót, majorságot és a szekerek
után kötötték a szarvasmarhákat.
A menet végén kosarakban a lányok,
legények vitték az edényeket és töré-
keny tárgyakat, amelyeket nem lehe-
tett szekérre rakni.
    A terjedelem miatt nem térek ki
részletesebben, egy következő szám-
ban a ruhaírás, kirakás, ruhavivés
szokásáról írok.
                   Emlékeiket rendszerezték:
Füstös Rozália és a Nők órája résztvevői

IV. Martonka-találkozó

Hozomány, staférung, pernefórium

    Úrnapja Krisztus Szent Testének és Vérének, ,,a
mennyből alászállott, élő kenyérnek”, az Úr élő testének
ünnepe. Zengő szívvel és meggyőződéssel fejeztük ki
hódolatunk diadalkörmenetünkön a köztünk jelen lévő
Jézus tiszteletére, május 22-én: „Rejtőző Istenség, hittel
áldalak, ki elrejtőztél bor s kenyér színe alatt. ”
    Legelső kérdésünk lehetne: Miért alapította Jézus az
Oltáriszentséget? Hármas jelentőségét tudatosíthattuk
ennek a titoknak. Krisztus annyira szeretett bennünket,
hogy örökre itt akart maradni közöttünk, templomaink
szeretet középpontjaiban és a mi szíveinkben. Ezt azóta is

folyamatosan akarja. Másodszor: azért rendelte Urunk az
Oltáriszentséget, hogy a szentáldozásban lelki erőforrá-
sunk legyen, nem hiába mondja: „nálam nélkül semmit
sem tehettek”. Merítsünk hát Belőle lelki erőt az élet ku-
szaságában és buktatóin!
    Harmadszor: azért is rendelte, hogy minden szentmisé-
ben helyettünk és érettünk könyörögjön. Azóta is Krisz-
tus itt van oltárainkon, velünk, értünk imádkozik.

- Élő kenyér, aki az égből szállottál alá,
- Irgalmazz nekünk!

Mihály Imre káplán

1941 2008

ÚRNAPI KÖRMENET

A szentmisét megelőzően a néhai Majosi Erzsébet (volt martonkai  tanítónő) családtagjait köszöntötték.
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ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK A HELYHATÓSÁGI  VÁLASZTÁSRÓL

IDŐPONT: A helyhatósági választás 2008. június 1 -én,
vasárnap, reggel 7 órakor kezdődik és este 9 órakor zárul.
VÁLASZTÓI JOG: Azok a 18 életévüket betöltött vá-
lasztópolgárok szavazhatnak, akiknek állandó lakhelyük
Gyergyóremetén van és nyilvántartottak az állandó vá-
lasztói névjegyzéken.
Nem választhatnak: az elmebetegek, szellemi fogyatéko-
sak valamint azon személyek, akiket jogerős bírósági ha-
tározattal megfosztottak választói jogaiktól.
SZAVAZÓKÖRZET: A szavazás a község területén
megállapított 4 szavazókörzetben történik, az erre a célra
kijelölt szavazó házakban, az alábbiak szerint:
 1 sz. szavazókörzet: alszegi óvoda
 2 sz. szavazókörzet: a központi Fráter György Ált. Isk.
 3 sz. szavazókörzet: tulamarosi óvoda
 4 sz. szavazókörzet: a csutakfalvi „Balás Jenő” Ált. Isk.

A szavazópolgárok csakis abban a szavazókörzetben
szavazhatnak ahová beosztották az utcájuk szerint és ahol
az állandó választói névjegyzéken szerepelnek.
SZÜKSÉGES IRAT: A szavazati jogot a személyazo-
nossági okmány alapján lehet gyakorolni (buletin de
identitate, carte de identitate, carte de identitate
provizoriu).
MOZGÓ URNA: Betegség vagy rokkantság miatt moz-
gásképtelen szavazók kérésére a szavazókörzeti iroda
elnöke jóváhagyhatja, hogy legalább 2 tagból álló csoport
külön urnával kiszálljon a szavazó tartózkodási helyére.
Ilyen esetekben a kérés mellé csatolni kell a családi orvos
által kiállított igazolást. Ily módon azok a személyek sza-
vazhatnak, akik az illető szavazókörzetben laknak és csak
abban az esetben, ha biztosított a szavazás titkossága.
SZAVAZÓLAP: Minden szavazó polgár 4 darab szava-

zólapot kap: a helyi tanács, a polgármester, a megyei ta-
nácsos és a megyei tanácselnök választására.
A szavazók külön, zárt szavazófülkékben szavaznak és
rajtuk kívül tilos bármely más személy jelenléte.
Csak kivételes esetben, a szavazókörzeti iroda elnökének
jóváhagyásával hívhat segítségül egy általa kiválasztott
személyt.
A SZAVAZÁS MÓDJA: Minden választópolgár négy
szavazólapot kap a kezébe.
Egyikre a polgármester-jelölt neve van ráírva, a másikra
a helyi tanácsos-jelöltek nevei - a pártállástól függően
külön listán szerepelnek - a harmadik a megyei tanácsel-
nök-jelölt megválasztására vonatkozik, a negyediken
megyei tanácsos-jelöltek listája van.
Tehát a választópolgárok mind a négy lapra kell pecsétel-
jenek. A VOTAT bélyegzőt annak a négyzetnek a belse-
jére nyomják, amely az általuk megnevezett jelöltlistát
vagy jelölt nevét tartalmazza.
     A szavazás után a választók összehajtják a szavazóla-
pokat oly módon, hogy az ellenőrző pecséttel ellátott fe-
hér oldal kívül maradjon, majd belehelyezik az urnába
ügyelve arra, hogy ne nyíljanak ki .
     Községszinten a helyhatósági választás megszervezése
és lebonyolítása a községi 47. számú választókerületi iro-
da hatáskörébe tartozik, míg a szavazó házakban a szava-
zó körzeti bizottságok biztosítják a választások lebonyolí-
tását. A szavazókörzeti iroda elnöke köteles megtenni a
szükséges intézkedéseket a választás jó körülmények kö-
zötti lebonyolítása érdekében és e tekintetben hatalma a
szavazó helyiségen kívül 500 m körzetre kiterjed.

A szavazási jog  a Román Alkotmány által biztosí-
tott jog és kérjük községünk választó -polgárait, hogy
éljenek ezen jogukkal.

I. ÚTVONAL
Indulási időpontok:
16.00,18.00 órakor indul a Mélik utcából

Megállóhelyek:
1. Mélik utca, 2. Tejporgyár, 3. Laczkó
Dezsőnél, 4. Csokoládé gyár előtt, 5.
Csengőnél, 6. Sarkon, 7. Alszegi Óvoda

II. ÚTVONAL
Indulási időpontok:
15.00,17.00,19.00 órakor indul a Bartók
Béla utcából
Megállóhelyek:
1. Bartók B. utca-Csokoládégyár bejárata,
2. Bartók B.-Millenium utca kezdete, 3.
Millenium u-Vízimalom u kezdete,
4.Vízimalom u - Orbán B.u kezdete, 5.
Laczkó Albert előtt, 6. Bartók B.u - Orbán
B.u. kereszteződés, 7. Bartók B. - Bethlen
G. u. kereszteződés, 8. Bartók B. u -
Fenekalja kereszteződés

III. ÚTVONAL
Indulási időpontok:
16,30  18,30  órakor indul a Fenekalja
utcából
Megállóhelyek:
1.Fenekalja utca - Orgona utca kezdete,
2.Orgona utca-Puskások utca kezdete,
3.Fenekalja utca-Bartók Béla  utca ke-
reszteződés, 4. Bartók Béla utca -
Eszenyői utca kereszteződés, 5. Eszenyő
utca – Új út (traktorállomás), 6.Romwood
gáter, 7.Új Út -Vargáknál, 8.Új Út –
Fenekalja utca kezdete, 9. Új út –Bethlen
Gábor utca bejárata, 10.Alszegi óvoda

I. ÚTVONAL
16.00,18. 00 órakor indul a Szent István
úttól
Megállóhelyek:

1. Szent István út 6 szám  (Kedves Béla
előtt), 2. Határ utca kezdete előtt, 3.
Trans Anber üzlettel szembe, 4. Laczkó
Vilmos előtt, 5. Sarok - buszmegálló, 6.
Biatorbágyi út - Aszla rendelő előtt,
7.Központi Iskola

II. ÚTVONAL
Indulás időpontja: 15.00, 17.00 ,19.00
órakor indul a Balás Gábor utcától
Megállóhelyek:
1. Balás Gábor út- Kőpatak utca kezdeté-
nél, 2. Gödrös út kezdeténél, 3. Sirülő, 4.
Tolvajos út - Karikók utca kezdete, 5.
Ebháti utca kezdete, 6. Boglárka utca,7.
Rétalji utca kezdete, 8. Fenyő ABC üzlet
előtt, 9. Karikók utca - Balás Jenő  útke-
reszteződés, 10. Bernád- Kertvég  útke-
reszteződés, 11. Csortán Ferencnél, 12.
Falu utca – Bernád- Hadnagydomb útke-
reszteződés, 13. Központi Iskola

I. ÚTVONAL
Indulási időpontok:
16.00,18. 00 órakor indul Bakóból
Megállóhelyek:
1.Bakó utca vége - Cseres Péternél
2.Bakó utca - Tolvajos utca  kezdeténél,
3. András István üzlete előtt, 4.Bakó utca
- Balázs-Oldal Ágastonnál, 5.Bakó -
Fügésréti utca kezdete - Vass Kelemen-
nél, 6. Kocsi Pistánál, 7. Bánya utca -
Szent Lénárd utca kezdete, 8. Tulamarosi
óvoda

II. ÚTVONAL
Indulási időpontok:
15.00,17.00,19.00 órakor indul a Vasút
utcából

Megállóhelyek:
1.Vasút utca - Péter Sándornál, 2.Vasút

utca - Harangvirág utca útkereszteződés,
3. Harangvirág - Szárhegyi utca  útke-
reszteződés, 4. Szárhegyi utca - Német-
sor  utca kezdeténél, 5. Szárhegyi utca
Balázs-Kercsó Ferencnél, 6.Tulamarosi
óvoda

III. ÚTVONAL
Indulás időpontja:
15,30   17,30  19,30  órakor indul a Bor-
víz utcából
Megállóhelyek:
1. Fürdőnél
2. Borvíz utca -Nád utca bejáratánál
3. Zolka üzlet előtt
4..Borvíz utca   Szabó Vilmosék előtt
5. Tulamarosi óvoda

I. ÚTVONAL
Indulási időpontok:
16.00,18.00 órakor indul a Kossuth -térről
Megállóhelyek:
1.Kossuth-téri istállóknál a patak mellett
2.Ágazatnál
3.Székelek utca
4.Kápárnál
5.Csutakfalvi Iskola

II. ÚTVONAL
Indulási időpontok:
15.00,17.00,19.00 órakor indul a Balás
Jenő utcából
Megállóhelyek:
1.Balás Jenő utca - Fodor utca kereszte-
ződés közelében
2. Balás Jenő utca - Pálfiak utca
3. Balás Jenő utca - Kozmák utca
4. Rétalja - Kozmák utca bejárata
5.Rétalja – Pálfiak utca kezdete
6. Fügék hídja közelében
7.Csutakfalvi Iskola

Autóbusz-menetrend a szavazókörzetekben
2008. június 1-én, vasárnap, délután a Községháza autóbuszjáratot indít, amely az alábbi menetrend szerint a
szavazókörzetekhez és vissza ingyeneses szállít minden gyergyóremetei szavazópolgárt, aki igénybe veszi a
szolgáltatást. Kérjük éljenek szavazati jogukkal és jöjjenek el szavazni!

Véget ért a pillepalack-akció
    A Helyi Önkormányzat által meghirdetett pillepalack
gyűjtési akció végeredménye: I. hely I.B. oszt.-1675 kg
(Mincsor Erzsébet tanítónő)
II. hely VI. oszt.-Csutakfalva 705 kg , III. hely VIII.A.
619 kg, IV. hely V. oszt-Csutakfalva 397 kg, V. hely.
II.C 369 kg.
Továbbá: II.B. 76 kg, III.A. 122 kg, III. B. 67 kg, III.C.
114 kg, IV.A. 268 kg, IV.B. 132 kg, IV.C. 54 kg, V.A.
171 kg, V.B. 104 kg,  VI.A. 130 kg, VI.B.289 kg, VII.A.
6 kg, VII.B. 138 kg. Csutakfalva: I. oszt. 263 kg, II.oszt.
126 kg, III.oszt. 210 kg, IV.oszt. 233 kg, VII. oszt. 169
kg, VIII. oszt. 66 kg.

ÖSSZESEN: 6508 kg pillepalackot gyűjtöttek össze!
          Mindenkinek gratulálunk és köszönjük!
       A győztes osztály 1000 lej jutalomba részesül!
   Élménybeszámolót készítettek a nyertesek. Íme:
„Az ősszel elkezdtük gyűjteni. Sokan segítettek: szüleink,

nagyszüleink, a tanító néni, a szomszédok is. Azért gyűj-
töttük, mert szeretjük a tiszta természetet és a díjból ki-
rándulni megyünk. Nagyon örülünk, hogy mi nyertünk. A
jövő versenyen is indulunk” - írták élménybeszámolójuk-
ban Portik Beáta és Szabó Kinga I.B. osztályos tanulók.

Portik Tihamér, I.B.osztály

NYÍLT  NAP  A  DERÍTŐÁLLOMÁSNÁL
2008. május 29-én, csütörtökön, csoportos látogatást szervezünk a községben

újonnan megépített szennyvíztisztító -telepre,
amikor szakemberek mutatják be az építményt!

A szállítás oda-vissza autóbusszal történik, díjmentesen.
MENETREND:

I. járat: de. 9.30 ó -Kossuth tér, 9.40 ó -Központ, 9.50 ó -Csengő
II. járat: 12.30 ó -Kossuth tér, 12.40 ó -Központ, 12.50 ó -Csengő
III. járat 15.30 ó -Kossuth tér, 15.40 ó -Központ, 15.50 ó -Csengő

MINDEN LAKOST KÉRÜNK, HOGY ÉLJEN A LEHETŐSÉGGEL
ÉS ISMERJE MEG KÖZELEBBRŐL A DERÍTŐÁLLOMÁST!

           RMDSZ közlemény
„Bízom abban, hogy mostanra már
mindenki számára köztudott dolog,
hogy június 1-én, vasárnap helyható-
sági választások lesznek. Remete
mindig azok közé a települések között
volt, ahol az emberek komolyan vet-
ték, kötelességüknek tartották gyako-
rolni, ezt az állampolgári jogot. Kér-
jük, június 1-én jöjjön el mindkenki,
aki erre jogosult és éljen szavazati
jogával. Minden egyes szavazat fon-
tos és számít!” Mincsor Erzsébet
                                    RMDSZ elnök
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ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK A HELYHATÓSÁGI  VÁLASZTÁSRÓL

IDŐPONT: A helyhatósági választás 2008. június 1 -én,
vasárnap, reggel 7 órakor kezdődik és este 9 órakor zárul.
VÁLASZTÓI JOG: Azok a 18 életévüket betöltött vá-
lasztópolgárok szavazhatnak, akiknek állandó lakhelyük
Gyergyóremetén van és nyilvántartottak az állandó vá-
lasztói névjegyzéken.
Nem választhatnak: az elmebetegek, szellemi fogyatéko-
sak valamint azon személyek, akiket jogerős bírósági ha-
tározattal megfosztottak választói jogaiktól.
SZAVAZÓKÖRZET: A szavazás a község területén
megállapított 4 szavazókörzetben történik, az erre a célra
kijelölt szavazó házakban, az alábbiak szerint:
 1 sz. szavazókörzet: alszegi óvoda
 2 sz. szavazókörzet: a központi Fráter György Ált. Isk.
 3 sz. szavazókörzet: tulamarosi óvoda
 4 sz. szavazókörzet: a csutakfalvi „Balás Jenő” Ált. Isk.

A szavazópolgárok csakis abban a szavazókörzetben
szavazhatnak ahová beosztották az utcájuk szerint és ahol
az állandó választói névjegyzéken szerepelnek.
SZÜKSÉGES IRAT: A szavazati jogot a személyazo-
nossági okmány alapján lehet gyakorolni (buletin de
identitate, carte de identitate, carte de identitate
provizoriu).
MOZGÓ URNA: Betegség vagy rokkantság miatt moz-
gásképtelen szavazók kérésére a szavazókörzeti iroda
elnöke jóváhagyhatja, hogy legalább 2 tagból álló csoport
külön urnával kiszálljon a szavazó tartózkodási helyére.
Ilyen esetekben a kérés mellé csatolni kell a családi orvos
által kiállított igazolást. Ily módon azok a személyek sza-
vazhatnak, akik az illető szavazókörzetben laknak és csak
abban az esetben, ha biztosított a szavazás titkossága.
SZAVAZÓLAP: Minden szavazó polgár 4 darab szava-

zólapot kap: a helyi tanács, a polgármester, a megyei ta-
nácsos és a megyei tanácselnök választására.
A szavazók külön, zárt szavazófülkékben szavaznak és
rajtuk kívül tilos bármely más személy jelenléte.
Csak kivételes esetben, a szavazókörzeti iroda elnökének
jóváhagyásával hívhat segítségül egy általa kiválasztott
személyt.
A SZAVAZÁS MÓDJA: Minden választópolgár négy
szavazólapot kap a kezébe.
Egyikre a polgármester-jelölt neve van ráírva, a másikra
a helyi tanácsos-jelöltek nevei - a pártállástól függően
külön listán szerepelnek - a harmadik a megyei tanácsel-
nök-jelölt megválasztására vonatkozik, a negyediken
megyei tanácsos-jelöltek listája van.
Tehát a választópolgárok mind a négy lapra kell pecsétel-
jenek. A VOTAT bélyegzőt annak a négyzetnek a belse-
jére nyomják, amely az általuk megnevezett jelöltlistát
vagy jelölt nevét tartalmazza.
     A szavazás után a választók összehajtják a szavazóla-
pokat oly módon, hogy az ellenőrző pecséttel ellátott fe-
hér oldal kívül maradjon, majd belehelyezik az urnába
ügyelve arra, hogy ne nyíljanak ki .
     Községszinten a helyhatósági választás megszervezése
és lebonyolítása a községi 47. számú választókerületi iro-
da hatáskörébe tartozik, míg a szavazó házakban a szava-
zó körzeti bizottságok biztosítják a választások lebonyolí-
tását. A szavazókörzeti iroda elnöke köteles megtenni a
szükséges intézkedéseket a választás jó körülmények kö-
zötti lebonyolítása érdekében és e tekintetben hatalma a
szavazó helyiségen kívül 500 m körzetre kiterjed.

A szavazási jog  a Román Alkotmány által biztosí-
tott jog és kérjük községünk választó -polgárait, hogy
éljenek ezen jogukkal.

I. ÚTVONAL
Indulási időpontok:
16.00,18.00 órakor indul a Mélik utcából

Megállóhelyek:
1. Mélik utca, 2. Tejporgyár, 3. Laczkó
Dezsőnél, 4. Csokoládé gyár előtt, 5.
Csengőnél, 6. Sarkon, 7. Alszegi Óvoda

II. ÚTVONAL
Indulási időpontok:
15.00,17.00,19.00 órakor indul a Bartók
Béla utcából
Megállóhelyek:
1. Bartók B. utca-Csokoládégyár bejárata,
2. Bartók B.-Millenium utca kezdete, 3.
Millenium u-Vízimalom u kezdete,
4.Vízimalom u - Orbán B.u kezdete, 5.
Laczkó Albert előtt, 6. Bartók B.u - Orbán
B.u. kereszteződés, 7. Bartók B. - Bethlen
G. u. kereszteződés, 8. Bartók B. u -
Fenekalja kereszteződés

III. ÚTVONAL
Indulási időpontok:
16,30  18,30  órakor indul a Fenekalja
utcából
Megállóhelyek:
1.Fenekalja utca - Orgona utca kezdete,
2.Orgona utca-Puskások utca kezdete,
3.Fenekalja utca-Bartók Béla  utca ke-
reszteződés, 4. Bartók Béla utca -
Eszenyői utca kereszteződés, 5. Eszenyő
utca – Új út (traktorállomás), 6.Romwood
gáter, 7.Új Út -Vargáknál, 8.Új Út –
Fenekalja utca kezdete, 9. Új út –Bethlen
Gábor utca bejárata, 10.Alszegi óvoda

I. ÚTVONAL
16.00,18. 00 órakor indul a Szent István
úttól
Megállóhelyek:

1. Szent István út 6 szám  (Kedves Béla
előtt), 2. Határ utca kezdete előtt, 3.
Trans Anber üzlettel szembe, 4. Laczkó
Vilmos előtt, 5. Sarok - buszmegálló, 6.
Biatorbágyi út - Aszla rendelő előtt,
7.Központi Iskola

II. ÚTVONAL
Indulás időpontja: 15.00, 17.00 ,19.00
órakor indul a Balás Gábor utcától
Megállóhelyek:
1. Balás Gábor út- Kőpatak utca kezdeté-
nél, 2. Gödrös út kezdeténél, 3. Sirülő, 4.
Tolvajos út - Karikók utca kezdete, 5.
Ebháti utca kezdete, 6. Boglárka utca,7.
Rétalji utca kezdete, 8. Fenyő ABC üzlet
előtt, 9. Karikók utca - Balás Jenő  útke-
reszteződés, 10. Bernád- Kertvég  útke-
reszteződés, 11. Csortán Ferencnél, 12.
Falu utca – Bernád- Hadnagydomb útke-
reszteződés, 13. Központi Iskola

I. ÚTVONAL
Indulási időpontok:
16.00,18. 00 órakor indul Bakóból
Megállóhelyek:
1.Bakó utca vége - Cseres Péternél
2.Bakó utca - Tolvajos utca  kezdeténél,
3. András István üzlete előtt, 4.Bakó utca
- Balázs-Oldal Ágastonnál, 5.Bakó -
Fügésréti utca kezdete - Vass Kelemen-
nél, 6. Kocsi Pistánál, 7. Bánya utca -
Szent Lénárd utca kezdete, 8. Tulamarosi
óvoda

II. ÚTVONAL
Indulási időpontok:
15.00,17.00,19.00 órakor indul a Vasút
utcából

Megállóhelyek:
1.Vasút utca - Péter Sándornál, 2.Vasút

utca - Harangvirág utca útkereszteződés,
3. Harangvirág - Szárhegyi utca  útke-
reszteződés, 4. Szárhegyi utca - Német-
sor  utca kezdeténél, 5. Szárhegyi utca
Balázs-Kercsó Ferencnél, 6.Tulamarosi
óvoda

III. ÚTVONAL
Indulás időpontja:
15,30   17,30  19,30  órakor indul a Bor-
víz utcából
Megállóhelyek:
1. Fürdőnél
2. Borvíz utca -Nád utca bejáratánál
3. Zolka üzlet előtt
4..Borvíz utca   Szabó Vilmosék előtt
5. Tulamarosi óvoda

I. ÚTVONAL
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II. ÚTVONAL
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4. Rétalja - Kozmák utca bejárata
5.Rétalja – Pálfiak utca kezdete
6. Fügék hídja közelében
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Autóbusz-menetrend a szavazókörzetekben
2008. június 1-én, vasárnap, délután a Községháza autóbuszjáratot indít, amely az alábbi menetrend szerint a
szavazókörzetekhez és vissza ingyeneses szállít minden gyergyóremetei szavazópolgárt, aki igénybe veszi a
szolgáltatást. Kérjük éljenek szavazati jogukkal és jöjjenek el szavazni!

Véget ért a pillepalack-akció
    A Helyi Önkormányzat által meghirdetett pillepalack
gyűjtési akció végeredménye: I. hely I.B. oszt.-1675 kg
(Mincsor Erzsébet tanítónő)
II. hely VI. oszt.-Csutakfalva 705 kg , III. hely VIII.A.
619 kg, IV. hely V. oszt-Csutakfalva 397 kg, V. hely.
II.C 369 kg.
Továbbá: II.B. 76 kg, III.A. 122 kg, III. B. 67 kg, III.C.
114 kg, IV.A. 268 kg, IV.B. 132 kg, IV.C. 54 kg, V.A.
171 kg, V.B. 104 kg,  VI.A. 130 kg, VI.B.289 kg, VII.A.
6 kg, VII.B. 138 kg. Csutakfalva: I. oszt. 263 kg, II.oszt.
126 kg, III.oszt. 210 kg, IV.oszt. 233 kg, VII. oszt. 169
kg, VIII. oszt. 66 kg.

ÖSSZESEN: 6508 kg pillepalackot gyűjtöttek össze!
          Mindenkinek gratulálunk és köszönjük!
       A győztes osztály 1000 lej jutalomba részesül!
   Élménybeszámolót készítettek a nyertesek. Íme:
„Az ősszel elkezdtük gyűjteni. Sokan segítettek: szüleink,

nagyszüleink, a tanító néni, a szomszédok is. Azért gyűj-
töttük, mert szeretjük a tiszta természetet és a díjból ki-
rándulni megyünk. Nagyon örülünk, hogy mi nyertünk. A
jövő versenyen is indulunk” - írták élménybeszámolójuk-
ban Portik Beáta és Szabó Kinga I.B. osztályos tanulók.

Portik Tihamér, I.B.osztály

NYÍLT  NAP  A  DERÍTŐÁLLOMÁSNÁL
2008. május 29-én, csütörtökön, csoportos látogatást szervezünk a községben

újonnan megépített szennyvíztisztító -telepre,
amikor szakemberek mutatják be az építményt!

A szállítás oda-vissza autóbusszal történik, díjmentesen.
MENETREND:

I. járat: de. 9.30 ó -Kossuth tér, 9.40 ó -Központ, 9.50 ó -Csengő
II. járat: 12.30 ó -Kossuth tér, 12.40 ó -Központ, 12.50 ó -Csengő
III. járat 15.30 ó -Kossuth tér, 15.40 ó -Központ, 15.50 ó -Csengő

MINDEN LAKOST KÉRÜNK, HOGY ÉLJEN A LEHETŐSÉGGEL
ÉS ISMERJE MEG KÖZELEBBRŐL A DERÍTŐÁLLOMÁST!

           RMDSZ közlemény
„Bízom abban, hogy mostanra már
mindenki számára köztudott dolog,
hogy június 1-én, vasárnap helyható-
sági választások lesznek. Remete
mindig azok közé a települések között
volt, ahol az emberek komolyan vet-
ték, kötelességüknek tartották gyako-
rolni, ezt az állampolgári jogot. Kér-
jük, június 1-én jöjjön el mindkenki,
aki erre jogosult és éljen szavazati
jogával. Minden egyes szavazat fon-
tos és számít!” Mincsor Erzsébet
                                    RMDSZ elnök



RAIFFEISEN BANKFIÓK
REMETÉN

KÖZkép 6. oldal CSOPORTkép 7. oldal

    A step by step osztály tanulói ápr.
21-24. között erdei iskolában vettek
részt, melynek helyszíne a Bucsin -
tető volt.
    Indulás előtt az aggódó anyukák
könnyekkel küszködve búcsúztak el
csemetéiktől, akik még sohasem vol-
tak távol szüleiktől. Néhány szülő a
helyszínig kísért minket.
    Az első napon az időjárás is ne-
künk kedvezett, hiszen gyönyörű idő
volt, egész nap a szabadban lehet-
tünk.
Kihasználva a kedvező időjárást, sé-
táltunk az erdőben. Megfigyeltük az
erdő fáit, hangjait, virágait, formáit,

állatait, a forrásokat, az erdő szintjeit.
Felejthetetlen élmény volt a gyerekek
számára az őzike, amit megcsodálhat-
tak, de sajnos csak fogságban. Min-
denkire nagy hatással volt a tavaszi
kikerics, amely gyönyörűvé varázsol-
ta a tájat és ők még ilyet sosem láttak.
    Az első éjszaka volt a legnehezebb.
A gyerekek felszabadultak, nagyon
jól érezték magukat és nem akartak
elaludni. A következő napokat vers -
és énektanulással, kézműves foglal-
kozással töltöttük. Volt részünk vi-
harban, hidegben, hóban egyaránt. A
zord időjárás ellenére nagy sétákat
tettünk az erdőben. Élményeikről a

gyerekek rajzban, valamint szóban
számoltak be.
    Az együtt töltött négy nap alatt a
gyerekek megtanultak önállóbbak
lenni, társaikra figyelni, egy kis időre
elszakadni szüleiktől.
   Köszönetünket fejezzük ki a ven-
déglátónknak (Balázs-Kercsó János)
a szíves fogadtatásért, valamint Ba-
lázs K. Máriának a sok finom falatot,
amivel kényeztetett minket.
   Ugyanakkor köszönjük az Önkor-
mányzat támogatását, amelyet pályá-
zaton keresztül nyertünk, valamint a
szülők hozzájárulását az erdei iskola
megvalósulásához.
    Azzal a reménnyel tértünk haza,
hogy jövőre is, ha Isten éltet, újra el-
megyünk.
                      Balázs-Kercsó Ildikó és
                           Varga Edit tanítónőkA gyerekek nagy érdeklődéssel, egészen közelről szemlélték az őzikéket.

Gyűjtögették az erdő apró csodáit!

Lépésről-lépésre az erdei iskolában

Májusban párhuzamosan három újabb beruházás kezdő-
dött községünkben.

Művelődési Ház felújítása
    Az épület átfogó felújítási munkálatai már elkezdőd-
tek, amelynek lefutási ideje 7 hónap. A kultúrház épületé-
nek teljes felújítását jelenti: a színpad korszerű fény – és
hangtechnikával való ellátását.
Ez idő alatt minden program szünetel benne illetve más
helyszínre költözik át.
    Az épület bérlői kiköltöztek: a közbirtokosság új szék-
helye Borvíz utca 6 szám (a tulamarosi óvoda előtt), a
magánerdő-társulásé Cseres Tibor tér 19 szám (a régi ma-
lomudvarral szemben).
A Helyi kábeltelevízió irodája a Biatorbágyi út 13 szám
alatt (a benzinkúttal szemben) található.
    A községi könyvtár a felújítás miatt zárva van. Ez idő
alatt készítjük el a könyvállomány számítógépes adatbá-
zisát.

Sportcsarnok építése
    A sportcsarnok alapozási munkálatai elkezdődtek, a
beruházás határideje 10 hónap. A beruházás egy 150 fé-
rőhelyes, korszerű sportterem felépítését jelenti.
    Az építőtelepre bemenni, a sportpályán átjárni tilos.
Ennek következtében az idei falunapok helyszíne meg-
változik - a rendezvény a nagy pályára költözik át.

Közvilágítás korszerűsítése
    Egy átfogó modernizálás, melynek során a község
egész területén - főút és mellékutcák mentén egyaránt -
energiatakarékos 500 darab lámpatesteket szerelnek fel.
A munkálat szerződéses határideje június vége.
    A „saját” szerelésű lámpákat leveszik és kötelezően
minden második villanyoszlopra szerelnek új világítótes-
tet.

Újabb fejlesztési
munkálatok

Május elején hivatalos ünnepség keretében nyílt
meg községünkben az első általános jogosultságú
bank.
    A Raiffeisen Banknak ez a hatodik Hargita me-
gyei fiókja, de mégis úttörő, hiszen első olyan ki-
rendeltség, amelyet községben hozott létre .
    Fekete Hajnal helyi bankigazgató köszöntése
után Szécsi Kálmán, a Hargita megyei Raiffeisen
bank igazgatója elmondta: „A hálózatunk bővítése
nyomán szóba jött Gyergyóremete, mint lehetséges
helyszín és úgy gondoljuk, hogy egy ilyen lendüle-
tes, fejlődő községnek szüksége van egy ilyen pénz-
intézetre. A döntés előkészítésekor szem előtt tartot-
tuk a községvezetés és a helyi vállalkozások biztató
hozzáállását.” Mint kifejtette a községünkben meg-
nyílt bank általános hatáskörrel rendelkezik, minden
olyan műveletet - utalás, hitel, lekötés, számlák fi-
zetése stb. - el lehet végezni, amit
Gyergyószentmiklóson, vagy az országban bárhol.
Remélik, hogy a község intézményi polgáraivá vál-

nak, hiszen fő törekvésük, hogy partnerek tudjanak
lenni és minőségi szolgáltatást nyújtsanak.
   „Ez a létesítmény üzenet értékkel bír, amelynek
örülünk. Azt gondolom, hogy minden siker belépő
egy újabb kihíváshoz. Bízunk benne, hogy megérte
idejönni községünkbe és remélem, hogy a helyi vál-
lalkozások számára ez nagy segítséget jelent, de
hozzájárul újabbak létrejöttéhez is” - mondta el
Laczkó-Albert Elemér községi polgármester. Fel-
hívta a figyelmet a humánerőforrás jelentőségére
illetve a magyar nyelvű tájékoztatók bevezetésének
fontosságára, amelyre rögtön pozitívan válaszolt a
bank vezetősége.
    A megnyitó állófogadással ért véget, ahol a helyi
vállalkozók, intézményvezetők kötetlen beszélgetés
formájában további információk birtokába .

    Minden évben megszervezésre kerül a Gyergyó vidéki
egyházkórusok találkozója. Az idén Borszékra hívtak,
ahová örömmel mentünk, mert újra találkozhattunk a rég
nem látott kórustagokkal, ismerősökkel és  Bakos Balázs
pap bácsival, aki  Remetéről származik.
    Április 26-án, de. fél tízre érkeztünk meg Borszékra,
ahol a helyiek fogadtak és üdvözöltek bennünket, kis idő
múlva megérkeztek a meghívott kórusok  és együtt felvo-
nulva mentünk a szentmisére. A szentmise után  minden
kórustag két kórusművet énekelt el. A szebbnél szebb éne-
kektől csengett a borszéki Szent István templom. Mi Mol-
nár Béla – Harangos ének és A béke napja közel című

műveket adtuk elő zenei kísérettel, amelyet Polgár Sza-
bolcs biztosított, aki a brassói zeneakadémia másodéves
egyetemi hallgatója.

Az énekek után megvendégeltek és, ha már a lábunkon
székelycsizma volt azt ki is kellett próbálni, hogy a táncot
hogyan bírja. Örülünk, hogy vannak ilyen kórustalálko-
zók, igaz jó lenne, ha gyakrabban találkozhatnánk, most
úgy tűnik, hogy a legközelebbi a jövő évi kórustalálkozó
lesz.
                                                                       Laczkó Csilla
                                                                             kórustag

Az egyházi kórus vendégszereplése Borszékon
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8. oldalképKÖZ

Új oldaláról ismerhette meg a
gyergyóremetei közönség Dézsi Zol-
tánt, a színes és rendkívül változatos
életpályát bejárt pedagógust, intéz-
mény-vezetőt, politikai szerepválla-
lót.

„A közigazgatás száraz éveiben az
a vezető, aki nem mívesíti lelkét elsza-
kad az emberektől”- vallotta Dézsi és
ebből a belső indíttatásból kezdte pa-
pírra vetni gondolatait. Egyetemista-
ként úgy érezte tudása, tehetsége el-
törpül Lászlóffy Aladár, Molnos La-
jos és más akkori költők írásai mel-
lett. Évek múltával mégis a kiadás
szándékával kereste fel Kozma Mári-
át, akitől biztatást kapott a kézirat
kiadására. Így látott napvilágot a
Pallas Akadémia Kiadó gondozásá-
ban „A Nap és a Hold mesélte” cím-
mel megjelent, gyerekeknek szánt
meseverses kötet.
   Mosolyra fakasztották a jelenlévő-
ket a jóízű előadásmódban felolvasott

meseversek és az író-költő a közön-
séggel együtt nevetett szúnyog -csípi,
a pórul járt farkas vagy éppen a hős
nyuszi kalandjain.
    Verseiben visszaköszönnek a
Gyergyóremetén gyerekként átélt ér-
zések, azok a tudatosan belopott kife-
jezések, amelyekről úgy véli benne
kell legyenek a mai gyermek szótárá-
ban és talán már feledésbe merültek.
    A frissen megjelent „Harangszóba
kapaszkodik a lélek”  című verseskö-
tete teljesen más hangnemben íródott.
Így fogalmaz a könyv ajánlójában
Király László: „ E versek nem szól-
nak egyébről, mint a versek legna-
gyobb hányada akárhány költőnél:
születésről, elmúlásról, apáról, anyá-
ról, szerelemről, ember s ember kö-
zötti iszonyú távolságról (vagy közel-
ségről!) Mondjuk ki: az életről. Lé-
nyegében ennyi az egész. Egyszerű,
mint az életünk.”
A lélek vergődéseit, érzelmeit, álmo-

dozásait szőtte versekbe.
    „Nem költő akarok lenni - egysze-

rűen olyan ember, aki leírja gondola-
tait, és arra biztatok mindenkit, hogy
ha érez magában kiírnivalót tegye
meg.”- zárta a könyvbemutatót Dézsi
Zoltán.

Dézsi Zoltán: Harangszóba kapaszkodik a lélek
Könyvbemutató

IV. Bárdos Lajos Kórusfesztivál
Gyergyóremete, 2008. május 17.

    A magyarországi Bárdos Zenei Hetek  keretében immár
negyedik alkalommal került megrendezésre Gyergyóre -
metén a nagy zeneszerző nevét viselő kórusfesztivál. Az
eddigi rendezvényeink színvonalát követte az idei feszti-
válunk is, amelyre a megyénk rangos kórusai mellett ne-
ves magyarországi kórusokat is meghívtunk.
    A fesztivál a hagyományoknak megfelelően ünnepi

szentmisével kezdődött a helyi plébánia -templomban,
majd ugyanitt folytatódott a kórushangverseny.

Résztvevő együttesek:
- a szászrégeni Magyar Gyermekkórus Banga Gáspár-
Attila karnagy, a gyergyóremetei Fráter György Általá-
nos Iskola Blockflőtései és a Fráter György Általános
Iskola kórusa, karnagy Trucza Árpád , Székelyudvarhelyi
Palló Imre Művészeti Líceum kórusa, karnagy Sándor
Noémi, zongorán kísért Tompa Klára, a budapesti
E.L.T.E. Pro Musica vegyeskara, karnagy Erdős Ákos .
    A fesztiválon jelen volt és emléklapokat adott át a kó-
rusoknak Miskolczi Ottó színművész, a budapesti Bárdos
Alapítvány elnöke, majd a kórusok közösen szólaltatták
meg Gebhardi: Glória szálljon a mennybe fel című ká-
nont.
    Az idei fesztivál érdekessége volt a szászrégeni ének-
kar jelenléte, akik a szórványban élő magyar gyerekek
üzenetét hozták el Remetére.
    Megköszönjük a helyi Római Katolikus Plébánia, Láz-
ár Lajos plébános úr támogatását a  fesztivál helyszínének
biztosításában, az együttesek étkeztetéséhez a szárhegyi
Művelődési Központ valamint a helyi Önkormányzat
résztámogatását.
    A rendezvény főszervezője a Fráter György Általános
Iskola volt.

Trucza Árpád  zenetanár
A gyergyóremetei iskolakórus előadása. Vezényel Trucza Árpád.

TANkép 9. oldal

    Gyermekkorunkban a család mel-
lett az óvoda és az elemi iskola volt
az a kedves hely, ahol az alapvető
viselkedési és beilleszkedési szabá-
lyokat elsajátítottuk. Ott tanultuk
meg, hogy osszunk meg mindent má-
sokkal, ne csaljunk a játékban, ne
bántsunk meg másokat, magunk után
rakjunk rendet, kérjünk bocsánatot, ha
fájdalmat okoztunk, óvatosan közle-
kedjünk az utcán, fogjuk meg egy-
mást kezét, ne szakadjunk el egymás-
tól. Egyáltalán nem közömbös, hogy
szüleink mellett  és velük összhang-
ban ki foglalkozott velünk és kik for-
dítottak igen-igen nagy gondot neve-
lésünkre, hiszen a jó magot akkor hin-
tették el és tőlünk függött, hogy mi-
lyen értékek érnek majd jó gyümölcs-
csé bennünk. Most rajtunk a sor, mi
nevelünk, neveljük otthon gyerekein-
ket. Természetesen nem könnyű a
hivatásunk.
    Koratavasszal, öt héten keresztül
részt vettem  még néhány  anyukával
együtt Csutakfalván egy ún. „ Így ne-
veljünk” tanfolyamon, amely kimon-
dottan kisiskolás és óvodás gyereke-
ket nevelő szülőknek szólt. Minden
alkalommal egy kitűzött „napirendi
pontot” beszéltünk meg. Pl. ráfigye-
lés, jutalmazás, a nevelési határok
megszabása, ezen belül a büntetés,
számonkérés következetessége került
megtárgyalásra. Érdekes játékokkal,
ötletes módszerekkel vontak be min-
ket a nevelés rejtelmeibe a kedves
óvónők, Laczkó Katalin Ildikó és
Köllő Emese. A szakmai szempont-
ból igencsak felkészült pedagógus-

nők jókedvet, kellemes hangulatot
varázsoltak minden együttlétünkhöz.
Tudásuk, sok-sok tapasztalatuk, ame-
lyekkel gazdagítottak bennünket,
mindannyiunk számára építő jellegű-
ek voltak. Az ügy komolyságát fo-
kozta az is, hogy házi feladatot kap-
tunk, amelyeket közösen megbeszél-
tünk. Nyíltan megosztottuk egymás-
sal nevelési gondjainkat, sikereinket
és kudarcainkat egyaránt. Külön él-
mény volt számomra, hogy az óvó-
nők nem recepteket, okos tanácsokat
osztogattak, hanem egy-egy ötlettel,
jó meglátással segítettek bennünket.
Szívesen mentünk minden alkalom-
mal, pedig gyerekeink felvigyázását
meg kellett oldani, de szívesen vállal-
tuk az áldozatot.
    Köszönjük a két lelkes óvónő hoz-
záállását és lelkiismeretes munkáját.
Külön köszönet a Balás Jenő Általá-
nos Iskola vezetőségének, hogy he-
lyet adott. Továbbra is várjuk a ha-
sonló, színvonalas foglalkozásokat.
Igény van rá, itt, Csutakfalván is!
Nyitottak vagyunk rá, akik pedig tá-
vol maradtak sokat veszítettek.
    A „tanfolyamot” egy gettóban talált
gyermek gyönyörű versével indította
Köllő Emese családsegítő pedagógus,
záró gondolatként ennek egy részletét
idézem:
 „Holnaptól leszek szomorú,/ holnap-
tól./De ma örülni fogok./Miért kell
keseregnem ma a holnap miatt?/
Talán a holnap világos,/ talán a hol-
nap jó,/Talán holnap sütni fog a nap
és/ nem lesz okom a szomorúságra.”

Puskás Noémi Tünde

Tanfolyam szülőknek Anyák napja
    Milyen csodálatos dolog, hogy
amikor a természet megújul, s az év
egyik legszebb hónapja van,
mindenhol az édesanyákat köszöntik
gyermekeik.
    A központi óvodában minden
óvodás csoport egyedi, ötletes
módon szervezte meg az anyáknapi
ünnepséget.
    Ilyenkor megpróbáljuk a
lehetetlent: megköszönni mindazt,
amit értünk tettek. Mindenki
ünnepel. A gyerekek édesanyjukat,
az édesanyák a nagymamákat, és aki
már nem lehet köztünk őt is egy szál
virággal a temetőben, egy kedves
emlék felidézésével a szívekben.
    Fontos tudni minden anyának:
még akkor is, ha már megfáradt,
életunt, hogy van aki szereti őt és
ezen az ünnepen különösen rá
gondolnak, miatta tanulják sok -sok
napon át a verset, műsort, az apró
kezek neki készítik az ajándékokat.
    Ezen a napon megtelnek az
óvodák termei izgatott anyukákkal,
nagymamákkal. A gyerekek lesik
megjött-e már az ő anyukája, s
miután megpillantják, izgalmukban
sokszor elfelejtik az óvó néninek már
többször  felmondott verset,
szerepet. Ilyenkor a verset
magukban mormolva mennek ki a
színpadra, és miután hiba nélkül
elmondták a kis köszöntőt - amit
anyuka sokszor már jól ismer az
otthoni gyakorlásból - boldogságtól
sugárzó arccal szaladnak átadni a
virágot, apró kis ajándékot.
    Anyák napján igazán érezhetjük,
hogy a gyerek számára az anya
mindenkinél fontosabb, ő nevel, vele
együtt örül, vele együtt sír, ő az, aki
a jóra tanít, s aki biztat, ha hibázik,
ő védi meg mindentől.
    A gyerek szeretete sugárzó, nem
lehet nem észrevenni. Ilyenkor anya
és gyermek arca összesimul,
mérhetetlen boldogságot szerezve
mindkettőnek. Ez az anyák örök
kárpótlása mindenért

Szabó Csilla és Brassai Ibolya
 óvónők

IV. Borsos András emléktorna
Lány-kézilabda

              Szárhegy, 2008. május 18.
         Résztvevő csapatok:                                        Eredmények:
1. Csíkszereda Remete - Szárhegy 7:6
2. Balánbánya                                                   Remete - Csíkszereda 6:2
3. Remete                                                          Remete - Balánbánya 4:4
4. Szárhegy
                                          Helyezés:
                                      I. Szárhegy 5P
                                      II. Remete és Balánbánya 3P
                                      IV. Csíkszereda

SPORTkép



8. oldalképKÖZ

Új oldaláról ismerhette meg a
gyergyóremetei közönség Dézsi Zol-
tánt, a színes és rendkívül változatos
életpályát bejárt pedagógust, intéz-
mény-vezetőt, politikai szerepválla-
lót.

„A közigazgatás száraz éveiben az
a vezető, aki nem mívesíti lelkét elsza-
kad az emberektől”- vallotta Dézsi és
ebből a belső indíttatásból kezdte pa-
pírra vetni gondolatait. Egyetemista-
ként úgy érezte tudása, tehetsége el-
törpül Lászlóffy Aladár, Molnos La-
jos és más akkori költők írásai mel-
lett. Évek múltával mégis a kiadás
szándékával kereste fel Kozma Mári-
át, akitől biztatást kapott a kézirat
kiadására. Így látott napvilágot a
Pallas Akadémia Kiadó gondozásá-
ban „A Nap és a Hold mesélte” cím-
mel megjelent, gyerekeknek szánt
meseverses kötet.
   Mosolyra fakasztották a jelenlévő-
ket a jóízű előadásmódban felolvasott

meseversek és az író-költő a közön-
séggel együtt nevetett szúnyog -csípi,
a pórul járt farkas vagy éppen a hős
nyuszi kalandjain.
    Verseiben visszaköszönnek a
Gyergyóremetén gyerekként átélt ér-
zések, azok a tudatosan belopott kife-
jezések, amelyekről úgy véli benne
kell legyenek a mai gyermek szótárá-
ban és talán már feledésbe merültek.
    A frissen megjelent „Harangszóba
kapaszkodik a lélek”  című verseskö-
tete teljesen más hangnemben íródott.
Így fogalmaz a könyv ajánlójában
Király László: „ E versek nem szól-
nak egyébről, mint a versek legna-
gyobb hányada akárhány költőnél:
születésről, elmúlásról, apáról, anyá-
ról, szerelemről, ember s ember kö-
zötti iszonyú távolságról (vagy közel-
ségről!) Mondjuk ki: az életről. Lé-
nyegében ennyi az egész. Egyszerű,
mint az életünk.”
A lélek vergődéseit, érzelmeit, álmo-

dozásait szőtte versekbe.
    „Nem költő akarok lenni - egysze-

rűen olyan ember, aki leírja gondola-
tait, és arra biztatok mindenkit, hogy
ha érez magában kiírnivalót tegye
meg.”- zárta a könyvbemutatót Dézsi
Zoltán.

Dézsi Zoltán: Harangszóba kapaszkodik a lélek
Könyvbemutató

IV. Bárdos Lajos Kórusfesztivál
Gyergyóremete, 2008. május 17.

    A magyarországi Bárdos Zenei Hetek  keretében immár
negyedik alkalommal került megrendezésre Gyergyóre -
metén a nagy zeneszerző nevét viselő kórusfesztivál. Az
eddigi rendezvényeink színvonalát követte az idei feszti-
válunk is, amelyre a megyénk rangos kórusai mellett ne-
ves magyarországi kórusokat is meghívtunk.
    A fesztivál a hagyományoknak megfelelően ünnepi

szentmisével kezdődött a helyi plébánia -templomban,
majd ugyanitt folytatódott a kórushangverseny.

Résztvevő együttesek:
- a szászrégeni Magyar Gyermekkórus Banga Gáspár-
Attila karnagy, a gyergyóremetei Fráter György Általá-
nos Iskola Blockflőtései és a Fráter György Általános
Iskola kórusa, karnagy Trucza Árpád , Székelyudvarhelyi
Palló Imre Művészeti Líceum kórusa, karnagy Sándor
Noémi, zongorán kísért Tompa Klára, a budapesti
E.L.T.E. Pro Musica vegyeskara, karnagy Erdős Ákos .
    A fesztiválon jelen volt és emléklapokat adott át a kó-
rusoknak Miskolczi Ottó színművész, a budapesti Bárdos
Alapítvány elnöke, majd a kórusok közösen szólaltatták
meg Gebhardi: Glória szálljon a mennybe fel című ká-
nont.
    Az idei fesztivál érdekessége volt a szászrégeni ének-
kar jelenléte, akik a szórványban élő magyar gyerekek
üzenetét hozták el Remetére.
    Megköszönjük a helyi Római Katolikus Plébánia, Láz-
ár Lajos plébános úr támogatását a  fesztivál helyszínének
biztosításában, az együttesek étkeztetéséhez a szárhegyi
Művelődési Központ valamint a helyi Önkormányzat
résztámogatását.
    A rendezvény főszervezője a Fráter György Általános
Iskola volt.

Trucza Árpád  zenetanár
A gyergyóremetei iskolakórus előadása. Vezényel Trucza Árpád.

TANkép 9. oldal

    Gyermekkorunkban a család mel-
lett az óvoda és az elemi iskola volt
az a kedves hely, ahol az alapvető
viselkedési és beilleszkedési szabá-
lyokat elsajátítottuk. Ott tanultuk
meg, hogy osszunk meg mindent má-
sokkal, ne csaljunk a játékban, ne
bántsunk meg másokat, magunk után
rakjunk rendet, kérjünk bocsánatot, ha
fájdalmat okoztunk, óvatosan közle-
kedjünk az utcán, fogjuk meg egy-
mást kezét, ne szakadjunk el egymás-
tól. Egyáltalán nem közömbös, hogy
szüleink mellett  és velük összhang-
ban ki foglalkozott velünk és kik for-
dítottak igen-igen nagy gondot neve-
lésünkre, hiszen a jó magot akkor hin-
tették el és tőlünk függött, hogy mi-
lyen értékek érnek majd jó gyümölcs-
csé bennünk. Most rajtunk a sor, mi
nevelünk, neveljük otthon gyerekein-
ket. Természetesen nem könnyű a
hivatásunk.
    Koratavasszal, öt héten keresztül
részt vettem  még néhány  anyukával
együtt Csutakfalván egy ún. „ Így ne-
veljünk” tanfolyamon, amely kimon-
dottan kisiskolás és óvodás gyereke-
ket nevelő szülőknek szólt. Minden
alkalommal egy kitűzött „napirendi
pontot” beszéltünk meg. Pl. ráfigye-
lés, jutalmazás, a nevelési határok
megszabása, ezen belül a büntetés,
számonkérés következetessége került
megtárgyalásra. Érdekes játékokkal,
ötletes módszerekkel vontak be min-
ket a nevelés rejtelmeibe a kedves
óvónők, Laczkó Katalin Ildikó és
Köllő Emese. A szakmai szempont-
ból igencsak felkészült pedagógus-

nők jókedvet, kellemes hangulatot
varázsoltak minden együttlétünkhöz.
Tudásuk, sok-sok tapasztalatuk, ame-
lyekkel gazdagítottak bennünket,
mindannyiunk számára építő jellegű-
ek voltak. Az ügy komolyságát fo-
kozta az is, hogy házi feladatot kap-
tunk, amelyeket közösen megbeszél-
tünk. Nyíltan megosztottuk egymás-
sal nevelési gondjainkat, sikereinket
és kudarcainkat egyaránt. Külön él-
mény volt számomra, hogy az óvó-
nők nem recepteket, okos tanácsokat
osztogattak, hanem egy-egy ötlettel,
jó meglátással segítettek bennünket.
Szívesen mentünk minden alkalom-
mal, pedig gyerekeink felvigyázását
meg kellett oldani, de szívesen vállal-
tuk az áldozatot.
    Köszönjük a két lelkes óvónő hoz-
záállását és lelkiismeretes munkáját.
Külön köszönet a Balás Jenő Általá-
nos Iskola vezetőségének, hogy he-
lyet adott. Továbbra is várjuk a ha-
sonló, színvonalas foglalkozásokat.
Igény van rá, itt, Csutakfalván is!
Nyitottak vagyunk rá, akik pedig tá-
vol maradtak sokat veszítettek.
    A „tanfolyamot” egy gettóban talált
gyermek gyönyörű versével indította
Köllő Emese családsegítő pedagógus,
záró gondolatként ennek egy részletét
idézem:
 „Holnaptól leszek szomorú,/ holnap-
tól./De ma örülni fogok./Miért kell
keseregnem ma a holnap miatt?/
Talán a holnap világos,/ talán a hol-
nap jó,/Talán holnap sütni fog a nap
és/ nem lesz okom a szomorúságra.”

Puskás Noémi Tünde

Tanfolyam szülőknek Anyák napja
    Milyen csodálatos dolog, hogy
amikor a természet megújul, s az év
egyik legszebb hónapja van,
mindenhol az édesanyákat köszöntik
gyermekeik.
    A központi óvodában minden
óvodás csoport egyedi, ötletes
módon szervezte meg az anyáknapi
ünnepséget.
    Ilyenkor megpróbáljuk a
lehetetlent: megköszönni mindazt,
amit értünk tettek. Mindenki
ünnepel. A gyerekek édesanyjukat,
az édesanyák a nagymamákat, és aki
már nem lehet köztünk őt is egy szál
virággal a temetőben, egy kedves
emlék felidézésével a szívekben.
    Fontos tudni minden anyának:
még akkor is, ha már megfáradt,
életunt, hogy van aki szereti őt és
ezen az ünnepen különösen rá
gondolnak, miatta tanulják sok -sok
napon át a verset, műsort, az apró
kezek neki készítik az ajándékokat.
    Ezen a napon megtelnek az
óvodák termei izgatott anyukákkal,
nagymamákkal. A gyerekek lesik
megjött-e már az ő anyukája, s
miután megpillantják, izgalmukban
sokszor elfelejtik az óvó néninek már
többször  felmondott verset,
szerepet. Ilyenkor a verset
magukban mormolva mennek ki a
színpadra, és miután hiba nélkül
elmondták a kis köszöntőt - amit
anyuka sokszor már jól ismer az
otthoni gyakorlásból - boldogságtól
sugárzó arccal szaladnak átadni a
virágot, apró kis ajándékot.
    Anyák napján igazán érezhetjük,
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IV. Borsos András emléktorna
Lány-kézilabda

              Szárhegy, 2008. május 18.
         Résztvevő csapatok:                                        Eredmények:
1. Csíkszereda Remete - Szárhegy 7:6
2. Balánbánya                                                   Remete - Csíkszereda 6:2
3. Remete                                                          Remete - Balánbánya 4:4
4. Szárhegy
                                          Helyezés:
                                      I. Szárhegy 5P
                                      II. Remete és Balánbánya 3P
                                      IV. Csíkszereda
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10. oldalCSOPORTkép

    Népi gyermekjátékok bemutatójára került sor április
9-én a Közösségi Házban, ahol felléptek a remetei
nagycsoportos óvodások. A program megyei szinten
zajlott, a Pedagógiai Napok keretében.
    A megye óvoda-pedagógusai mentorközösségekbe
csoportosulva tartanak lépést az újdonságokkal, mód-
szertani megbeszéléseken vesznek részt. A mi mentor-
közösségünkhöz tartozik a gyergyószentmiklósi 9 -es
számú napközi otthon is, így meghívtuk az őket a játék

bemutatóra. Összesen 96 gyerek szerepelt a szülők,
nagyszülők, és az őket betanító pedagógusok örömére.
Több, mint húsz ismert és kevésbé ismert népi gyer-
mekjáték csendült fel, melyet teljes átéléssel játszottak
gyermekeink. Ezt fontosnak tartom megjegyezni, mert
egy ismert pszichológus azt mondta:
„A gyermek amilyen a játékban, később olyan lesz a
munkában”.

    A bemutató kézműves foglalkozással zárult, ahol a
gyerekek megtanulták hogyan lehet rongybabát készí-
teni alig 10 perc alatt. Majd mindannyian meglátogat-
tuk a Tájházat, ami nemcsak a gyerekeknek volt újdon-
ság, hanem a szülőknek is, mivel sokan most voltak
először a házban. Az Önkormányzat támogatta a prog-
ramot, így a résztvevőket megvendégelhettük, és a cso-
portok emléklapot is kaptak. Sikeres nap volt, köszönet
a támogatóknak: a Helyi Önkormányzatnak, a szülők-
nek és további sikeres napokat kívánok a kolleganők-
nek.

Trucza Éva óvónő,
módszertani felelős

Süss fel nap,
Szent György nap...

    A tavaszi szünidőben, április 30 és május 2 -a között a
Szent Anna Szociális Központban zajlott az óvodásoknak
szervezett hagyományőrző kézművestábor, melyen 20 köz-
ponti és 6 csutakfalvi nagycsoportos gyerek vett részt.
    A tábor célja volt színvonalas vakációs programot kínál-
ni a gyerekeknek, ahol különböző kézműves technikákat
sajátítanak el és amelyekre a tanév során a kötelező prog-
ram miatt nem igazán kerülhet sor.
    A foglalkozásokon a gyerekek népi hagyományokon ala-
puló kézműves technikákat gyakoroltak, mint például a ne-
mezelés, fonás, sodrás, a kezdetleges szövés  technika, csu-
héból bábut, gyurmából, agyagból ékszereket, gipszből kü-
lönböző formákat készítettek. A vállalkozóbb kedvűek vi-
rágtartót bogoztak, emellett belekóstolhattak a gyöngyfűzés
és az üvegfestés művészetébe is.
    Óriási élmény volt a gyermekek számára, amikor tudato-
sult bennük, hogy saját kezűleg mennyi természetes anyag-
ból készült játékot, apró kis ajándékot tudnak készíteni. A
gyerek számára az a legértékesebb, amit saját maga készít
el. Benne érzi munkája eredményét, sikerét.
Köszönet a Helyi Önkormányzat anyagi támogatásáért, a
Securex Kft., a CBA áruház, a Super Cafe önkiszolgáló, a
Balázs Com Kft. és az alszegi pékség vezetőinek a dologi a
támogatásáért. Külön köszönet Balázs Teréz, Nagy -György
Emília, György-Mózes Renáta, Román Melinda, Barabás
Zsófia segítségéért, akik a program levezetésében, techni-
kák betanításában segítettek és a Szent Anna Szociális Köz-
pont vezetőjének.
    A táborban készült munkákról egy kiállítást rendeztünk,
amely a Közösségi Ház bejáratánál megtekinthető. A sok
pozitív visszajelzésen felbuzdulva elhatároztuk, hogy ha-
gyományt teremtünk és jövőre is megszervezzük a tábort.

Brassai Ibolya óvónő, szervező

Kézművestábor
óvodásoknak

ÉLETkép 11. oldal

Nagy nap volt s annál in-
kább volt így, minél inkább
együttműködtünk a pillanat
szülte kegyelemmel. Nem
kevésbé emelte a nap cso-
dáját az édesanyák napja.
    Csatlakoztunk mi is
Dzsida Jenőhöz s kértük és
kérjük Istent  áldja meg az
édesanyáinkat, akiknek
gyermekeikért dobban a
szívük s kinél jobban itt a
földön nem szerethet senki
se. Köszönjük az édesanyá-
kat! Nem is olyan régen
még ezek a kicsi kezek
egyikkel az édesanya má-
sikkal az édesapa kezébe
kapaszkodtak. Ezután se
lesz másképp, de ott lesz
„Isten keze”, aki ezen a na-
pon vendégük lett és
„élettársuk”. Méltón fordul-
tunk Feléje a kis elsőáldo-
zókkal  köszöntöttük mi is
mindnyájan: dicsértessék!
    Aztán ott vannak a bele-
fektetett munka emlékei. S,
hogy mennyire megtérül a
felkészülésbe fektetett mun-
ka, amit az imák és kérdé-
sek megtanulására fordítot-
tunk, s mennyire előbbre
való sok másnál, azt egy kis

vers már régtől megörökí-
tette. Ebben van elmesélve,
hogy egyszer az Isten,
amint letekintett a földre,
éppen akkor, mikor egy

főangyal hárfázott előtte így
szólt: „Hagyd félbe a zenét,
egy kisgyermek imádkozik,
hadd hallom azt elébb.”
Istennek hála a szülők is
meghallották a hívást, s ide
hozták első áldozásra gyer-
mekeiket, hogy a világ leg-
nagyobb vendégével talál-
kozhassanak. Méltón kö-
szönjük Istennek és a drága
szülőknek ezt az ajándékot

s kívánjuk, ahogy azt vasár-
nap is tettük: áldassék! To-
vábbra áldva és várva van-
nak, hisz nem szeretné az
Isten, hogy egy is elkallód-

jon a „legkisebbek közül”
sem.
   Ajándék volt ez a nap,
nemcsak az ajándékozások
napja. Amúgy is az élet ér-
telmét nem ajándékokban,
meg pénzben mérik. Aján-
déknap, az elsőáldozók
ajándéknapja, ahol a legne-
mesebbet adhatták szívük
szeretetét a Legméltóságo-
sabbnak. S adhatnánk-e

valakinek önmagunknál
nagyobbat? Annál inkább
csillogott boldogság a kicsi
szemekben, mennyivel in-
kább megsejtettek valamit e
nagy misztériumból a kis
elsőáldozók. Volt Valaki,
aki a legtöbbet adta, és azt
mondta, velünk marad min-
den nap a világ végezetéig.
S tette ezt a talán legna-
gyobb csodájában, amelyet
ránk hagyott, és amelyben
megnyugvást, fényt, re-
ményt áraszt, azóta is az
Oltáriszentségben. S mek-
kora szükségük van erre a
kereső fiataloknak is, az
élet kuszaságában a sok
buktató között.
    Itt az Oltáriszentségben
van a legnagyobb tette az
egyháznak, ez a legna-
gyobb, amit egy pap tehet.
Az állandó jelenléttel jelen-
lévő nagy Élettárs legyen
lelki iránytűnk a minden-
napokban s kérjük mi is
    Szent Bernát vallomásá-
val: „Jézus, ha rád emléke-
zünk, ujjongva ujjong fel
szívünk. De édesebb méznél
nekünk, hogy itt vagy köz-
tünk, Istenünk.”

Mihály Imre káplán

Isten útján járni gyönyörűség….
Elsőáldozás Gyergyóremetén

Dicsértessék és áldassék a legméltóságosabb Oltáriszentség ! - így köszöntve hajolt meg 2008. május 4 -én 74 első-
áldozó a szentségházban jelenlévő Úr Jézus előtt. Örömünnep volt, megduplázott örömnap, mert nemcsak az
imára kulcsolt kicsi kezek köszöntését várta már az élet nagy „Lélektársa”, hogy továbbra is kísérje életútju-
kon, hanem mindnyájunkét, akik együtt imádkoztuk gyermekeinkkel.

„Kereszthegyről még csak eredeznek az itt maradt hó-
ból csikózó csermely-gyerekek.(…) Harangok kongat-
nak különös zenét, hangjuk, mint feszület nyújtózik. (…)
    Megyünk, s a fénylő napsugárban, a keresztalja, mint
lángoszlop tüzel, a végtelen emberáradatban a búcsú
malasztja lelkünkhöz kerül közel.
Az út lassan hágóra fogja, Salvatore a hit áldását osztja,
örömünk, bánatunk összehozza, a megfáradt lélek vi-
gasztalást nyer.
    A tömeg a Nyereg zöld pázsitját lassan tarkára lakja,
megszólal az oltár hangja, az égen az Úr arca tűnik fel.”
                                          Dézsi Zoltán: Somlyó szekerén
                                                                        (részlet)
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Kalendárium
          Június/Nyárelő hava

A népi tapasztalat szerint e
hónap időjárása sok veszélyt
rejteget, noha már
a nyár hírnöke.
8. Medárd. Elsősorban az idő-
jóslásról nevezetes. Ezen a na-
pon erős lehűlés várható. Ha
esővel köszönt be, akkor ez
több hétig is eltarthat: "Ha Me-
dárdkor esik, negyven napon
esik".

11. Barnabás. Sok helyen szé-
nakaszáló nap, de ekkor érde-
mes bizonyos gyógyfüveket is
gyűjteni.

13. Antal. Páduai Szent Antal
a szembetegek, a gyulladásban
szenvedők oltalmazója.

15. Vida. A nyarat jelenti: a
szántóföldi növények befejez-
ték növekedésüket és az érés
időszaka következik. A rákok
és a halak is már teljesen kifej-
lődtek.

24. Szent Iván napja.  Virágos
Szent János vagy Szent Iván a
nyári napforduló ünnepe. Az
év legrövidebb éjszakáját Eu-
rópa nagy részén ősi rítusokkal
ünneplik. Számtalan hiedelem,
babonás szokás fűződik ehhez
a naphoz.
 Szent Ivánkor már megszakad

a búza töve, nemsokára elkez-
dődhet az aratás. Az őszi répa
és retek vetőnapjaként is emle-
getik.
E naphoz kötődő mondás:
„Hosszú, mint a szentiváni
ének.”

29. Péter, Pál. Az aratás kez-
dőnapja. A halászok is e napot
ünneplik, mert Szent Péter a
védőszentjük. Ezen a napon
van a legjobb íze az epernek,
ezért ekkor tartják az eperszü-
retet.

Tudja-e hogy...?

Bíróválasztás Remetén

    1903. április 17-re Nagy-György István lemondá-
sa után kiírták a választásokat a bírói tisztségre (ma
polgármester). Balázs Bécsi József és ifj. Nagy An-
tal indultak a megmérettetésen. A két tábor között
verekedésig menő ellenségeskedés alakult ki és a
remetei rendőrség Gyergyószentmiklósról kellett
kérjen erősítést. Végül a választás Balázs Bécsi Jó-
zsef diadalával végződött, akit 90 szavazattöbbség-
gel Nagy Antal ellenében bíróvá választottak.
    A választást megelőzősen tisztújításra is sor ke-
rült a községházán: jegyzőnek dr. Elekes Márton
ügyvéd, adóbeszedőnek Bakos Márton, pénztáros-
nak Szász Antal és rendőrbiztosnak Laczkó Sándor
lett kinevezve a vármegyétől.

Laczkó-Szentmiklósi Endre

Anyakonyv

Születés
2008. márc. 20. - 2008.máj. 20.

Balázs Merecedesz
Barabás Tamás

Pál Anett
Varga Alex

Nász
Bege András és Fülöp Enikő

György Árpád és Gál Zsuzsanna
Laczkó Gergely és Nagy-Gy. Éva

Gyász
Csortán Berta 1929

Brassai Amália 1940

Portik András 1949

László István 1924

Laczkó Lénárd 1921

Laczkó Lajos 1940

György-Mózes Ferenc 1932

Borbély Margit 1947
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Anekdota
     Egyik remetei korcsomában egy szinte szokássá
vált verekedés közben, aminek nem az oka, inkább
a kimenetele, a vége volt véresen komoly, a sarok-
ban egy asztalnál egyedül iszogatott egy vékony-
dongájú legény. Nem avatkozott bele a verekedés-
be, mivel sem oka nem volt rá, de testi termete sem
igen tette erre alkalmassá.
    Egy idő után jobbnak látta, ha elhagyja a kocs-
mát, mert a duhajkodók már nagyon az asztala kö-
rül ütötték, verték egymást.
Mikor a kalapját akarta a fejére tenni, annak csak a
hűlt helye volt az asztalon. Vagy a verekedők so-
dorták el vagy valaki „tévedésből” elvitte, és nem
hagyott helyette másikat. Mivel abban az időben
férfiember az útra kalap nélkül ki nem ment, min-
denki nagy megrökönyödésére elkiáltotta magát:
„- Álljon meg a verekedés, met a kalapom
    elveszett!”
                                       Gyűjtötte Mincsor Erzsébet

kepesvagyok@gyergyoremete.ro

